
令和７年度 一般社団法人仙台大学同窓会 「社員総会」・第１回理事会 

  同窓会ホームページ ダイジェスト版 議事録 （R7.6.7・6.27）   

今年度は令和 7 年６月７日（土）１５：００～１７：３０に船岡駅前ホテル原田 in さくらに於いて，令和７年度

「社員総会」が開催され，後日，「社員総会」と同日開催としなかった令和 7年度第 1回仙台大学同窓会理

事会が令和 7年６月２７日（金）１３：００～１５：３０に開催されました。 

同窓会理事会といたしましては，全国支部・同窓生の皆様に向けて透明性ある組織運営を目指し，同 

窓会ホームページにダイジェスト版議事録を掲載しています。 

 

社員総会当日は，同窓会執行部の皆さんが午前１１時に会場へ集合し，最終打ち合わせを行い午後１

時 30分からの会場準備を行いました。午後２時から社員総会懇親会会場にて東北・北海道支部長会議

を 15名が参加し開催され、議案の中心は学生募集活動支援として，仙台大学から学生募集活動のプレ

ゼンテーションがあり同窓会としての支援のあり方等について検討されました。 

仙台大学からの具体的支援依頼については，令和 7年 6月 3日付「学生募集活動に関するご支援の

お願い」文書が同窓会長あてに正式依頼があり，大学の深刻な学生募集の現状を踏まえ，学生募集活動

の一環として東北・北海道地区の学生増を目指し，新たに「同窓会支部と連携した高校訪問」ならびに「東

北地区及び北海道会場における大学説明会」の実施し，特に要望への呼応として仙台大学の体育学科

以外の学科の説明に力を入れることにも言及されました。併せて，各地区の高校に勤務されている同窓生

教員の皆様の協力を賜り，より一層の同窓生ネットワークを活用し，同窓生教員推薦（同窓生推薦枠の撤

廃）や同窓会支部推薦の志願者拡充にも繋げていく事業内容が資料を基に説明されました。参加された

会員の皆様からは，東北・北海道地区の他大学体育学科系の情報や仙台大学の対策等について質疑が

あり，現実の厳しさを理解しながら，確実な取り組みをひとつでも増やしていくことを目指し，幅広い情報共

有の強化・同窓生の活用・同窓会と仙台大学が一体となった動きの必要性が確認されました。地元宮城県 

内の入学生増員策に宮城県内支部一本化・宮城支部設立が有効な効果に繋がることも話題となりました。 

 



 

午後３時から社員総会。今回は，オブザーバー参加として帯広支部，宮城県の支部一本化の宮城支部

設立の役員候補の皆様にご出席いただき，宮城支部役員候補を代表して，前石巻支部長第２期生千葉

純氏から今後の設立スケジュール等について報告がありました。 

 

 



 

 

 

社員総会後には，新設部として，同窓会からの支援３年目となる女子硬式野球部員３０名が集まり，同

窓会からの活動支援への御礼併せて，５月に四国で開催された全日本女子大学野球選手権大会での悲

願の優勝報告がありました。主将の真弓心さんは多くの方々からの支援があったからと支援の有り難さを



強く語りました。真弓心さんは，現在ある同窓会シンボルマークの原案作成者です。会場の参加者から，

温かい拍手が続きました。午後５時から仙台大学朴澤泰治理事長，髙橋仁学長，女子硬式野球部入澤監

督，重巣先生，福田先生にご出席頂き懇親会が開催されました。 

懇親会では，今年度，新設の宮城支部の８名の役員候補の皆様にご挨拶頂きました。仙台大学の地元

宮城県の支部一本化に大きな期待が寄せられました。 

 

 

 



 

今後，全国の支部が支部総会開催日程調整に入ると思いますが，同窓会ホームページ等でお知らせ

はいて参りますが，同窓会事務局へ決定前にご連絡いただき，他の支部との重複等がないか確認の上，

開催日を決定いただきますようお願い申し上げます。 

今後，支部総会の日程調整を行う支部は下記の支部総会スケジュールを確認の上，同窓会事務局へ

一度ご連絡いただき支部総会の日程を決定いただきますようお願い申し上げます。 

同窓会支部総会等スケジュール 

  開 催 日  支部名等   事 業 ・ 会 場 大学・同窓会出席者 

１ ４月１２日（土） 古希同期会 第８期古希同期会（船岡） 理事長・鈴木副学長・石上会長・江尻理

事・ 丹理事・事務局 

２ ５月３１日（土） 根室・釧路 支部総会（標津町） 石森理事 

３ ６月７日（土） 支部長会議 東北・北海道支部長会議 石上会長・靍田副会長・事務局 

４ ６月７日（土） 社員総会 社員総会（船岡） 同窓会執行部 

５ ６月８日（日） 卓球部 卓球部全体 OB会（仙台市） 学長・石上会長 

６ ６月１４日（土） 長野 支部総会（長野市） 靍田副会長 

７ ７月２７日（土） 大崎 支部総会（大崎市） 石上会長・靍田副会長・事務局 

※ ８月９日（土） ※ 女子硬式野球部高知大会優勝祝賀会 同窓会執行部 

※ 10月 11日（土） ※ 仙台大学「こども博」  

８ 10月 11日（土） 広島 支部総会（広島市） 靍田副会長 

９ 10月 18日（土） 千葉 支部総会（千葉市） 靍田副会長 

10 １１月１日（土） 喜寿同期会 第１期生喜寿同期会（船岡） 同窓会執行部 

11 １１月１5日（土） 沖縄 支部総会（沖縄市） 靍田副会長・石森理事（大学立場） 

12 １１月１5日（土） 埼玉 支部総会（さいたま市） 石上会長 

13 １１月１5日（土） 四国 支部総会（高知市） 木村監事 

14 １１月１5日（土） 函館 支部総会（函館市） 伊勢理事 

15 １１月 22日（土） 還暦同期会 第１６期生還暦同期会（船岡） 同窓会執行部 



16 １１月 29日（土） 福島 支部総会（郡山市） 石上会長・石森理事・伊勢理事・事務局 

17 12月 6日（土） 支部長会議 北海道内支部長会議（札幌市） 靍田副会長 

18 12月 6日（土） 道央 支部総会（札幌市） 靍田副会長 

 

【第１１回理事会（R７．５．２３）以降の同窓会関係事業等】 

① ５月２３日（金）第１１回理事会（仙台大学） 

② ５月３１日（土） 根室釧路支部総会（標津町）が開催され朴澤泰治理事長，同窓会から石森靖明理

事が出席されました。 

③ ６月 ７日（土） 社員総会（ホテル原田） 

④ 6月 8日（土） 同窓会ゴルフコンペ（表蔵王国際ゴルフクラブ） 

⑤ ６月 ８日（日） 卓球全体 OB会（ホテル白萩） 

⑥ 6月 12日（木） 大学・同窓会学生募集活動支援に係る助成打合せ（靍田副会長・伊勢理事・事務局） 

⑦ ６月１４日（土） 長野支部総会（長野市） 

令和７年６月１４日（土）に長野支部長青木隆幸（第９期生）氏が準備を進めてきた，第１回長野支部総

会が開催されました。同窓会執行部からは，支部拡充・支部設立等担当の第１０期生の靍田雅之同窓会

副会長・理事が出席しました。また，仙台大学からは理事長・学長の出席が叶わなくなったため，大学職員

で同窓会石森靖明理事第３７期生が急遽代理出席しました。第１回目の支部総会に埼玉支部長第９期生

舛田純一支部長にご出席いただき，ご来賓としてご挨拶を頂戴しました。 

 

 



 

⑧ ６月２７日（金） 仙台大学・同窓会連絡会（仙台大学） 

 令和２年度から始まりました連絡会は，学生募集活動支援を中心とした仙台大学と同窓会理事会との連

携体制等について協議を進めています。 

 

 

⑨ 6月 27日（金） 令和 7年度第 1回理事会（仙台大学） 

⑩ 7月 24日（木） 第 2回理事会（仙台大学） 

⑪ 10月 11日（土） 広島支部総会（広島市） 

⑫ 10月 18日（土） 千葉支部総会（千葉市） 

⑬ 11月 １日（土） 第 1期生 喜寿祝同期会予定（ホテル原田） 



⑭ 11月１５日（土） 沖縄支部総会 

⑮ 11月 15日（土） 埼玉支部総会（さいたま市） 

⑯ 11月 15日（土） 四国支部総会（高知市） 

⑰ 11月 15日（土） 函館支部総会（函館市） 

⑱ １１月 22日（土） 第 16期生還暦同期会（船岡） 

⑲ 11月 29日（土） 福島支部総会（郡山市） 

⑳  12月 ６日（土） 北海道内支部長会議（札幌市） 

㉑ 12月 ６日（土） 道央支部総会（札幌市） 

お願い 

同窓会執行部・仙台大学は全国の支部総会へ，十分な人員派遣を考えておりますので 

各支部の総会の日程調整・決定につきましては，上記の各地の支部総会スケジュールを確認され，重

ならないようご検討くださいますようお願いいたします。 

併せて，支部総会日程調整・決定につきましては，同窓会事務局までご連絡・ご相談いただいた上で，

日程を決定し案内状送付・配信くださいますようお願い申し上げます。 

※茨城支部休会→再構築準備 

※支部総会開催を検討中の支部は，お早めに同窓会事務局へご相談ください。 

 

令和７年度 一般社団法人仙台大学同窓会 「 社員総会 」 （R7.6.7） ダイジェスト版議事録                    

  社員総会当日，大学の学生募集関係の説明頂く，仙台大学の入試・就職部長遠藤部長と荒井先生が

早めに会場に到着頂いたことから，社員の皆様に諮り冒頭にその時間を移しました。仙台大学からの説明

内容は，東北・北海道支部長会議のプレゼンテーションに重ねてのもので，改めて全国の支部長の皆様

方に仙台大学の入学生数の３０年ぶりの定員割れの危機的な状況について，資料を基に具体席分析内

容の説明がありました。今後，具体的な対応策としての同窓生推薦枠の撤廃や地区明確に定めた高校訪

問や大学説明会等の開催についても説明があり，同窓会の皆様方への支援依頼と続きました。その後，

会場の皆様方支部長推薦枠や同窓生が実際に学生募集のために高校を訪問する際の苦労や書類作成

に至るまで，具体的な動きの見えない状況の改善等についてもご意見を頂戴し，大学担当部署での同窓

会との良好な連携を調整していくことが了承され説明時間を終了しました。その後，速やかに社員総会へ。 

 

本年度の「社員総会」は，令和７年６月７日（土）午後３時より，船岡駅前ホテル原田 in さくらを会場に開

催され、すべての議案が承認されました。 

令和 7年度 仙台大学同窓会「社員総会」 次 第 

 １ 開会 

 ２ 開会の挨拶      会長・代表理事    石上 幸弘 

 ３ 定数報告      全社員数 ３１ （ 過半数１６ ） 

               社員出席者数 ２２  委任状出席者数 ８ 欠席 １ 計 ３１ 

 ４ 議長選出     

 ５ 議事録作成人及び議事録署名人 

 ６ 議事 

   第 １ 号議案  令和６年度事業報告 

   第 ２ 号議案  令和６年度収支決算報告並びに監査報告 

   第 ３ 号議案  令和７年度年間事業計画（案） 

   第 ４ 号議案  令和７年度収支予算（案） 



   第 ５ 号議案  定款変更（案） 

   第 ６ 号議案  令和７年度同窓会役員人事（案） 

 ７ 議長解任 

 ８ その他 

（ 一） 仙台大学入試・就職部より 

（ 二） 同窓会事務局より 

（ 三） その他 

 ９ 閉会の挨拶     同窓会副会長・理事   靍田 雅之 

１０ 閉会                                                             

 上記議事，第１号議案から第７号議案について，すべて承認いただきましたが，下記の通り議案に対し

する質問がありましたのでご参照ください。 

【第２号議案について】 

  令和６年度の収支決算については，令和６年度から同窓会会費が長期にわたる準備から４万円に増額

されたことと，非営利組織としての同窓会活動の事業に「学生寮の運営」事業が営利事業の決算が入って

きたことが大きく変わった部分です。事務局から正味財産増減計算書を基に説明し，計算書の詳細につ

いて下記の主な質問を頂戴しました。 

 ○正味財産増減計算書の一般会計の増減に係る同窓会の事業改善 

 ○奨学金特別会計に係る適切な奨学金の給付 

 ○学生寮の運営に係る今後の黒字化の見通し 

 ○正味財産増減計算書の収入・期末等の読み取り方 

 ○同窓会事業の従来の非営利事業と学生寮運営等係る営利事業の混在について 

 ○会計事務体制に係るコンプライアンスについて 

 ○定款の更新不備に係る会の成立について 

 ○定款の記載内容確認等 

 上記について，正味財産増減計算書の読み方を中心に，同窓会の事業に係る運営状況や今後の見通

し，さらには，同窓会自体のガバナンス強化された組織体の構築に至るまで，社員の皆様が同窓会事業

の今後について真剣に検討される質疑が展開されました。 

 また，今回の社員総会には同窓会の顧問アドバイザーの司法書士の佐藤健二氏にもご出席を賜り，社

員の皆様のご質問に法的根拠を基にした明快な回答を頂戴し，有意義な時間を過ごすことができました。 

【第４号議案について】 

 令和７年度予算案について，下記の主な質問を頂戴しました。 

 ○学生募集関連経費の考え方について 

 ○活動助成金に係る全国大会出場クラブへの助成について 

 ○支部長会議等の規程 

 ○理事会の権限・決裁権者について 

 ○東北・北海道支部長会議開催の手順・経緯等について 

 ○今後の地区ブロック毎の支部長会議開催に係る申請・支援補助について 

 ○支部総会開催の継続に係る助成について 

 ○北海道内支部長会議開催の経緯について 

 ○定款を持っている支部の一本化及び支部の設立等の理事会の権限について 

 ○宮城県内支部の一本化の流れについて 

 ○支部運営の具体について 



 予算案の詳細の事業運営費から発展し，地区ブロック毎の支部長会議，持続可能な支部総会，支部の

統合等々，全てが同窓会支部活動の推進に向けての内容に繋がるものでした。 

【第５号議案について】 

 定款の変更については，変更案１及び変更案２が提案され承認されました。 

変更案１ 同窓会定款，第３章（社員総会）第１７条（議長）について      

【変更前】 社員総会の議長は、代表理事がこれに当たる。      

【変更後】 社員総会の議長は、代表理事若しくは正会員のうち代表理事が指名した者がこれに当たる。 

変更案２ 同窓会定款，第４章（役員及び理事会）第３２条（議長）について      

【変更前】 理事会の議長は、代表理事がこれに当たる。      

【変更後】 理事会の議長は、代表理事若しくは理事のうち代表理事が指名した者がこれに当たる。 

 定款の変更について，下記の主な質問を頂戴しました。 

 ○社員総会・理事会の議長について，すでに内容に含まれ許されているものではないか。 

 ○指名・専任の違いについて 

 本件につきましても，同窓会顧問アドバイザー司法書士の佐藤健二氏からの法に基づく明快な説明が

社員の皆様にご理解，ご承認いただきました。 

【第６号議案について】 

 令和７年度同窓会人事役員案について，事務局から人事案の方針等について説明され，新理事１名・

新監事１名の選任決議が行われ承認されました。また，以下の主な質問を頂戴しました。 

 ○人事案の提案の仕方について 

 ○理事が奇数体制なることについて 

 ○理事の推薦について 

 ○支部の参画について 

 ○理事会の選任及び社員の意見に係る理事会の対応について 

 ○次年度以降は，議題資料と一緒に役員人事案資料を添付 

 以上，人事案承認後に令和７年度同窓会組織体制について，石上会長からお伝え準備をしていました

が，今年度は役員が任期の最終年度を迎えているため，通常開催している第１回理事会の開催はせず

に，改めて第１回の理事会で承認された内容について，社員の皆様方にお知らせすることとして，社員総

会の議事を全て終了となり，石上会長の議長解任となりました。                           

その他から主な内容については，事務局より改訂後の支部活動費等補助に関する規程について説明

があり 

○現行の定款の内容では，会長の負担大で，今後，変更必要となるのではないか。 

○理事会役員人事について，ガバナンスの問題について 

 同窓会執行部から理事会で継続審議されている全国の支部の役員について，その県に在住の方である

ことを明確に定める方向で規程等を訂正し皆様にお知らせしていく方向が承認され，在住に付け加えて在

勤についても盛り込む方向が確認され，次回理事会で提案・承認に合わせ，各支部の役員名簿の提出も

盛り込んでいくこととなりました。 

 

令和７年度 一般社団法人仙台大学同窓会 第１回理事会（R７.６.27）ダイジェスト版議事録                     

 本年度は，令和７年度第１回理事会が社員総会とは別日となる令和７年６月２７日（金）に仙台大学 A 棟

２階大会議室で行われました。 

 第１回理事会は，社員総会でお知らせした通り，冒頭に石上会長から令和７年度の同窓会組織体制に

ついて確認があり承認され,執行部役員理事・監事に任命証が交付されました。令和７年度の同窓会役員



は，会長・代表理事に第１２期生の石上幸弘氏，副会長・理事は１名体制として第１０期生の靍田雅之氏， 

その他理事は第１０期生の江尻雅彦氏，第１０期生の丹孝平氏，第３７期生の石森靖明氏，第４１期生の伊

勢裕介氏，監事２名体制として，第２４期生の木村正人氏，第２９期生の加藤琢磨氏となり，事務局長は第

１２期生の佐藤一拡が継続となりました。同窓会執行部は全国の社員の皆様方，相談役の第１期生松下

邦雄様，同窓会顧問アドバイザー司法書士佐藤健二様，CNS 三浦僚様（会計事務所）のご指導頂戴しな

がら同窓会の適正な運営に尽力して参ります。 

 

【 第１号議案 支部活動規程の変更について 】 

本件につきましては，社員総会で審議いただきました支部役員について，改めて支部活動規程の見直

しを行い，支部役員は、支部在住・在勤の会員をもって構成されるとして改訂箇所が提案され全員一致で

承認されました。 

 併せて，今後，改定の規程に基づき，同窓会全国 32 支部の役員名簿の提出を求め，各支部の役員の

皆様が規程通りに構成されているか理事会で確認することとなりました。 

【 第２号議案 仙台大学学生募集活動に関する事業計画等について 】 

本件につきましては，大学と同窓会がより効果的に学生募集活動に協働できるよう会議を重ねてきた経

過及び問題点等について報告があり，改善点等について審議され，今後，さらに良好な体制構築につい

て，審議を継続していくことが確認されました。 

【 第３号議案 今後の同窓会女子寮運営・学生寮経営展望について 】 

 本件につきましては，継続審議重要案件として，現在の女子寮の運営及び新規の男子寮運営も含めた

学生寮運営に係る展望について，担当理事から報告があり，各クラブとの協議状況，担当業者との相談状

況について説明がありました。 

【 第４号議案 その他 】 

（１） 令和７年度仙台大学同窓会支部総会資料について 

→従来作成していた本資料について，経費削減及び年度末に作成されている同窓会便覧と同様の

内容ということもあり，作成を終了することが承認されました。今後は，同窓会 HP 議事録に掲載され

ているものを支部総会等で活用いただく。 

（２） 同窓会事業概要リーフレット（案）→承認 

（３） 令和７年度第１４回仙台大学 OB高校野球指導者交流大会について→協賛の確認，助成の方向 

（４） 第１１回全日本大学女子硬式野球選手権大会高知大会優勝祝賀会について→出席者の確認 

（５） 大学の学生募集関係事業について→現在進行中の学生募集との関連性等確認・対応確認 

 

 ５  その他・事業スケジュール・未処理案件等 

（１） 理事会・支部総会等スケジュール 

（２） 女子寮運営関係について 

（３） 支部・新設支部等支援について 

（４） 同窓会生活支援奨学金について 

（５） 同窓会事業について 

（６） クラブ等支援について 

（７） その他    

 

【お問い合わせ先】 一般社団法人仙台大学同窓会事務局 佐藤 一拡 

電話・FAX （０２２４）５５－１４４９ E-mail kz-sato@sendai-u.ac.jp 

mailto:kz-sato@sendai-u.ac.jp

